

Puralube otvara drugu rerafineriju

Tvrtka Puralube otvorila je krajem 2008. godine drugo specijalno postrojenje za obradbu prikupljenog rabljenog maziva u cilju daljnje ponovne prerade u svježa maziva na području Zeitz Chemical i Industrial Parka u Troeglitzu, Njemačka, udvostručivši time kapacitet za proizvodnju baznog ulja API Grupe II spomenutog postrojenja na otprilike 100000 tona godišnje. Poput originalnog postrojenja na prethodno navedenoj lokaciji, novo postrojenje prema službenim navodima ima kapacitet za proizvodnju 70000 tona godišnje, ali u praksi postrojenje može proizvesti otprilike 50000 tona godišnje.

Tvrtka Puralube GmbH, sa sjedištem u Frankfurtu, Njemačka, podružnica je tvrtke Puralube Inc., sa sjedištem u Wayneu, Pennsylvania, SAD. Iz tvrtke Puralube su izjavili kako su investirali 45 milijuna američkih dolara u izgradnju druge takve specijalne rafinerije za obradbu prikupljenog rabljenog maziva i otvorili 45 novih radnih mjesta te sada zapošljavaju 100 ljudi na lokaciji Zeitz Chemical. Rabljena ulja koja koristi postrojenje prikuplja tvrtka Baufeld, podružnica tvrtke Puralube koja pruža usluge postupanja s otpadom.

U rujnu 2008. podružnica tvrtke Puralube u Norveškoj i tvrtka Ineos Bamble AS objavili su planove vezane za postrojenje za proizvodnju maziva sa sjedištem u Bambleu, Norveška. Tvrtka Puralube namjerava uložiti 400 milijuna norveških kruna (45,7 milijuna eura) u spomenuto postrojenje.

Rohmax se širi u Rusiju

Tvrtka Evonik RohMax Additives GmbH objavila je u siječnju 2009. novost u poslovanju s aditivima za ulje, akviziciju tvrtke DOS, ruskog proizvođača metakrilata. Uvjeti akvizicije nisu objavljeni. Na temelju ugovora tvrtka RohMax je došla u posjed baze kupaca, intelektualne imovine i postrojenja za polimerizaciju tvrtke DOS. Tvrtka Evonik spomenuto je poslovanje prebacila u novu tvrtku OOO Prisdaki, koja će nastaviti s proizvodnjom istih metakrilata prema posebnom ugovoru sklopljenom s ruskom podružnicom tvrtke Evonik koja se zove OOO Evonik Chimia. Tvrtka DOS proizvodi aditive na bazi polialkilmetakrilata (PMA) u pogonu u Džeržinsku, gradu u blizini Nižnij Novgoroda. Tvrtka RohMax odbila je objaviti veličinu postrojenja, međutim, izjavili su kako je navedeno postrojenje najveći proizvođač metakrilata u državi. Najveći dio proizvodnje iz spomenutog postrojenja dostavlja se proizvođačima akrilnih ploča (acrylic sheets).

U proteklih pet godina tvrtka RohMax bila je koorganizator konferencije Lubricants Russia koja se održava svakog studenoga.

Castrol zatvara posljednje postrojenje u Velikoj Britaniji

Tvrtka BP Castrol izjavila je u studenom 2008. kako planira zatvoriti posljednje postrojenje za proizvodnju maziva u Velikoj Britaniji smješteno u Ellesmere Port, Engleska. Zatvaranje postrojenja planirano je za jesen 2009. Namjera je preseliti proizvodnju u neko drugo postrojenje u Europi. Radi se o relativno maloj proizvodnji,

s otprilike četrdesetak zaposlenika. Postrojenje proizvodi Castrol GTX, GTX Magnetec i Duckhams brendove motornih ulja. Tvrtka BP Castrol će zadržati logistiku i skladišta u Velikoj Britaniji, s obzirom da su odvojeni od proizvodnje.

Izvor: *Lubes'n'Greases, br.12, ožujak/travanj 2009.,*

Dobar dan Gazprom, zbogom Chevron

Ruski energetska div JSC Gazprom Neft objavio je sredinom travnja 2009. kupnju postrojenja za preradu maziva u Bariju, Italija, od tvrtke Chevron. Navedena kupovina predstavlja prvu imovinu tvrtke Gazprom u zapadnoj Europi, vezanu za maziva. U Gazpromu namjeravaju postrojenje iskoristiti kao odskočnu dasku za europsko tržište maziva te kao sredstvo za pribavljanje tehnologije za proizvodnju i preradu maziva. Kupovina postrojenja u Bariju u skladu je sa strategijom razvoja poslovanja na području proizvodnja maziva; kupuje se lijepo proizvodno područje u Europi kao i modernu tehnologiju te stabilan marketinški prilaz. Postrojenje u Bariju ima kapacitet za proizvodnju 36000 metričkih tona maziva i srodnih proizvoda godišnje. Osim postrojenja, tvrtka Gazprom je kupila i licenciju za korištenje tehničkih podataka i patenata za proizvode proizvedene u postrojenju. Raspon proizvoda koji se proizvode u postrojenju obuhvaća 150 tipova maziva za vozila i industriju. Tvrtka Gazprom posebnu je pažnju dala grupi od 25 maziva visoke tehnologije, koja se koriste u primjeni kod operacija bušenja nafte (oil drilling). Postrojenje će biti pridodano podružnici tvrtke Gazprom koja se bavi proizvodnjom maziva – tvrtki LLC Gazprom Neft – Lubricants. Menadžment je posebno izjavio kako očekuje postizanje sinergije između novih aktivnosti njihovog poslovanja u Bariju i prijašnjih mazivaških aktivnosti srpske rafinerije NIS, koju je Gazprom kupio početkom prošle godine.

U sportu i politici ponekad se kaže kako je dobar napad najbolja obrana. Možda tvrtka Gazprom vjeruje da ista taktika vrijedi za industriju maziva. To je jedan način gledanja na Gazpromovu kupovinu postrojenja za preradu 'April', smještenog u Italiji, od tvrtke Chevron. Naime, tvrtka Gazprom je među ruskim trgovcima maziva koji se na domaćem tržištu bore protiv navale uvoza. Domaće tvrtke su se pogotovo našle na teškom udaru na tržištu motornih ulja, na kojem postoje dvije glavne kvalitete izrađene za različite grupe vozila. Inozemna vozila koriste motorna ulja koja udovoljavaju najmodernijim standardima, dok ruski modeli općenito zahtijevaju stariju generaciju ulja. Ipak neka novija ruska vozila zahtijevaju ulja više kvalitete. Prodaja vozila u Rusiji se naglo usmjerila na strane modele, a vlasnici spomenutih vozila preferiraju međunarodne brendove motornih ulja. Kao rezultat navedenog, ruske mazivaške tvrtke brzo gube tržišne udjele i bore se da spriječe propadanje vlastitog poslovanja. S takvom pozadinom, na Gazpromovu kupovinu Chevronovog prerađivačkog postrojenja u Italiji, može se gledati kao na korak protiv konkurencije iz zapadne Europe. Ime Gazprom dobro je poznato u zapadnoj Europi. Tvrtka je postala veliki opskrbljivač energijom u regiji, uzrokujući brige mnogima jer bi njezin utjecaj mogao postati političko oružje ruske vlade koja kontrolira tvrtku Gazprom.

Mnogo su manji izgledi da tvrtka Gazprom postane veliki igrač na tržištu maziva zapadne Europe, barem u bliskoj budućnosti. Na domaćem tržištu, tvrtka je do sada pokazala malu sposobnost za konkuriranje dobavljačima maziva iz zapadne Europe. Očigledno, prethodno navedeno će ruskom energetsom divu pružiti sposobnost da u svojoj ponudi ima motorna ulja koja udovoljavaju istim standardima kao i brendovi iz zapadne Europe koji su pobjeđivali u tržišnoj utakmici na ruskom tržištu, tj. možda je potez u Italiji ipak bio obrambeni potez.

Izvor: *Tim Sullivan, Lube Report, 29. travanj, 2009.; Lubes'n'Greases Europe-Middle East-Africa; svibanj/lipanj 2009.; br. 13*

Rafinerije s istoka bacaju oko na rusko tržište

Državna naftna tvrtka Turkmenistana planira širenje, modernizaciju i udvostručenje kapaciteta u jedinom postrojenju u državi za proizvodnju baznih ulja s kapacitetom za proizvodnju 160000 tona godišnje baznih ulja API Grupe II i III s namjenom za prodaju na ruskom tržištu maziva, prema izjavi savjetnika projekta na industrijskom skupu održanom u Moskvi. Tvrtka Chemlube International planira da će postrojenje Turkmenbashi Oil Processing Complex podvostručiti kapacitete i omogućiti da postrojenje proizvodi bazna ulja API Grupe III. Postrojenje trenutačno ima kapacitet za proizvodnju 80000 metričkih tona baznog ulja Grupe II godišnje. Nije spomenut vremenski rok za završetak projekta, ali je proizvođač već licencirao tehnologiju katalitičke izomerne deparafinacije od tvrtke ExxonMobil Research and Engineering. Navedeni proces kombinirat će se s postojećim procesom hidrokrekinga kako bi se omogućila proizvodnja baznih ulja Grupe III.

U komentarima prevedenim na engleski, sugerira se kako tvrtka namjerava barem dio finalnih proizvoda prodavati ruskim proizvođačima maziva, kojima pada prodaja zbog međunarodne konkurencije kako se u državi sve više kupuju inozemne marke vozila kao i inozemna motorna ulja preporučena za spomenuta vozila. Lansiranje proizvodnje visoko kvalitetnih maziva u Rusiji u suradnji s OEM zahtjevima traži trenutačne izvore baznih ulja više razine kvalitete, bolje oksidacijske stabilnosti i manje isparivosti. Krajem ožujka 2009. glavni tehnolog u postrojenju za proizvodnju baznih ulja izjavio je da još uvijek nije donijela konačnu odluku o početku modernizacije te kako će o tome sljedeći put raspravljati u listopadu. Još nisu određene ni razine kapaciteta koje će projekt imati ako se krene s modernizacijom.

Još jedan projekt vezan za bazna ulja Grupe II/III ide dalje. Ivan I. Lut, šef postrojenja za preradu sirove nafte za novu rafineriju Nizhnekamsk tvrtke Taneco u ruskoj regiji Tatarstan, izjavio je kako je puštanje u rad postrojenja za proizvodnju baznih ulja u spomenutoj rafineriji planirano u 2011. godini. Iz tvrtke Taneco, dio tvrtke Tatneft, izjavili su kako će postrojenje imati kapacitet za proizvodnju 100000 tona godišnje, a proizvodit će u jednakom omjeru bazna ulja Grupe II i III.

Izvor: *Tim Sullivan, Lube Report, 2. travanj 2009.*

Priredila Silva Mandaković